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Уважаемые участники совещания!
Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений социальной политики муниципального образования Гулькевичский район.
Проблемы сохранения здоровья учащихся, привитие навыков здорового образа жизни, создание условий, направленных на укрепление и сохранение здоровья физического, психического и духовного, очень актуальны сегодня.
Поэтому основными задачами, поставленными перед образованием Гулькевичского района, являются: 
1. Развитие материально-технической базы для занятий спортом.
2. Модернизация системы физического воспитания в образовательных организациях, через внедрение пилотных проектов.
3. Увеличение числа доли учащихся, регулярно занимающихся физической культурой и спортом.
4. Разработка и реализация комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни, физической культуры и спорта. 
Для решения поставленных задач в отрасли образования Гулькевичского района функционируют 24 общеобразовательных организации, детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ) и центр дополнительного образования «Кавказская линия», имеющие в своей структуре 144 спортивных сооружения, из них 26 спортивных залов, в том числе 17 в сельской местности, 18 футбольных полей из них 12 в сельской местности. 
В нашей отрасли трудятся 52 учителя физической культуры, 35 тренеров-преподавателей. За последние три года активизирована работа по повышению квалификации этой категории работников, по обмену педагогическим опытом, современными методиками, технологиями в сфере физического воспитания и спорта. И сегодня вы увидите открытый урок по развитию навыков выполнения приемов самбо.
Средний возраст педагогического работника этого направления в районе составляет 42 года. Ведётся активная деятельность по повышению статуса учителя физической культуры в системе образования муниципалитета. 
Немаловажным фактором в развитии физкультуры и спорта является материально-техническое обеспечение объектов спорта. В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие образования» осуществляется капитальный ремонт спортивных залов общеобразовательных учреждений.
На сегодняшний день в нашем районе капитально отремонтированы 15 спортивных залов в 13 общеобразовательных учреждениях. В 2015 году проведен капитальный ремонт спортивных залов в МБОУ СОШ № 1 и № 2 г.Гулькевичи, СОШ № 19 ст.Скобелевской. Таким образом, из 26 спортивных залов осталось отремонтировать 11.
На 2016 год в министерство образования, науки и молодежной политики  Краснодарского края мы подали заявки на капитальный ремонт семи спортивных залов, реализация которого позволит увеличить охват спортом еще большего количества учащихся школ района. 
По данным МУЗ ЦРБ Гулькевичского района 70 % первоклассников в начале школьного обучения относительно здоровы, при этом почти половина подростков, получающих аттестат зрелости, страдает хроническими заболеваниями. Из этой статистики ясно, что здоровье детей в школе часто ухудшается. Однако многих болезней можно избежать, если своевременно начать их профилактику и изменить образ жизни ребенка.
На наш взгляд одним из инструментов для решения этого вопроса можно рассматривать работу 24-х школьных спортивных клубов. 
В 2015-2016 учебном году в спортивных секциях, клубах занимаются  более 55 % учащихся (аналогичный показатель прошлого года – 51 %). Наиболее популярными видами спорта являются футбол, легкая атлетика, бадминтон.
По инициативе главы района Виктора Игоревича Кадькало, в каникулярное время проводятся соревнования на Кубок главы среди учащихся. Мероприятие включает в себя 7 видов программы с охватом всех возрастных категорий. 
Кроме того, начиная с 2015 года, данные соревнования являются одним из критериев муниципального конкурса на лучший классный коллектив «Гордость района». Победителям конкурса выделяются средства на                 5 дневную туристическую поездку по местам боевой славы республики Крым с посещением городов – героев.
Без малого полвека ко Дню космонавтики проводится Всероссийский легкоатлетический кросс на приз Дважды Героя Советского союза летчика-космонавта уроженца Гулькевичского района Виктора Васильевича Горбатко. 
Раз в году на протяжении 7 лет мы проводим Краевое первенство по осеннему легкоатлетическому кроссу памяти командира пилотажной группы «Русские витязи», начальника 27-го гвардейского центра  показательной техники ВВС России, заслуженного военного летчика Российской Федерации гвардии полковника уроженца Гулькевичского района Игоря Валентиновича Ткаченко.
Ежегодно в легкоатлетических кроссах принимают участие до 2000 школьников района, которые имеют возможность соревноваться не только с друзьями из соседних школ, районов Краснодарского края, но и с ребятами из других субъектов Российской Федерации.
Участие школьников в таких значимых мероприятиях способствует развитию духовности, воспитанию чувства патриотизма, любви к отечеству,  гордости за свою малую родину. 
Особые слова хочется сказать о работе детско-юношеской спортивной школы № 1, которую возглавляет Мастер спорта СССР по вольной борьбе, Заслуженный тренер России, Почетный гражданин Гулькевичского района Бондарев Александр Федорович.
На протяжении последних пяти лет школа является призером межотраслевого смотра-конкурса ДЮСШ. В настоящее время сборную команду Краснодарского края по вольной борьбе на 45 % составляют спортсмены нашей ДЮСШ. 
В нашем районе стало хорошей традицией принимать и проводить соревнования краевого и всероссийского уровней по вольной борьбе.
Таким образом, последние три года в нашем районе проводятся Всероссийские соревнования среди обучающихся по вольной борьбе, на которых сборная команда Краснодарского края занимает призовые места.  
На нашей территории проходят все соревнования по вольной борьбе на уровне России, Южного Федерального округа и края.
Сегодня необходимо сказать и о мерах стимулирования, которые используются в районе.
Постановлением администрации муниципального образования Гулькевичский район была принята муниципальная программа поддержки молодежи за выдающиеся достижения в спорте. В рамках программы получены квартиры учащимися ДЮСШ № 1 г.Гулькевичи чемпионами Мира и Европы по вольной борьбе: Тищенко Анна в 2011 году, Лексина Дарья в 2012 году, Полищук Екатерина в 2014 году, Незговорова Ксения в 2015 году. В 2016 году претендентка на получение квартиры победитель первенства Европы, бронзовый призер первенства Мира - Скиренко Александра.
Также за подготовку победителей международных соревнований в   2014 году награжден квартирой и тренер-преподаватель, Заслуженный учитель Кубани, Почетный работник общего образования РФ Пайнов Руслан Юрьевич.
Больших результатов в спорте высших достижений невозможно добиться без вовлечения детей в занятия массовым спортом. Одним из массовых мероприятий в Краснодарском крае является Всекубанская спартакиада среди учащихся общеобразовательных учреждений «Спортивные надежды Кубани».
Ежегодно в ней принимают активное участие школьники с 1 по 11 класс всех общеобразовательных учреждений нашего района.
Учащиеся школ занимают призовые места в краевом этапе спартакиады по различным видам спорта.
Сегодня на уровне страны предопределены шаги по заполнению уроков физической культуры интересными и разнообразными формами двигательной активности, которые развивают детей не только физически, но и морально. Для решения данных задач в Российской Федерации внедряются различные пилотные проекты, в том числе «Самбо в школу», «Школьный гольф». На постоянной основе с 1 января 2016 года внедряется «Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО»,
Наш район также является участником пилотных проектов.
В нашем районе СОШ № 20 с.Новомихайловского принимает участие в проекте по гольфу. Учитель физической культуры Дыльков Александр Владимирович получил судейский Сертификат Ассоциации гольфа России. В настоящее время заключено соглашение о совместной работе с Федерацией гольфа Краснодарского края.
СОШ № 8, № 13, № 10 и № 16 апробируют образовательную программу «Интегрированный курс физического воспитания на основе самбо» в рамках реализации проекта «Самбо в школу» с охватом                  четырехсот пятидесяти трех человек. 
Школами заключены трехсторонние соглашения с ГБУ КК «Центр развития физической культуры и спорта системы образования» и Федеральным центром организационно-методического обеспечения физического воспитания. 
Вместе с тем, мы активно внедряем и Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО. На сегодняшний день на официальном сайте Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО зарегистрированы 100 % обучающихся основной группы здоровья общеобразовательных учреждений с 1 по 11 классы. Сдача норм ГТО покажет не только состояние физической кондиции, но и позволит получить дополнительные баллы при поступлении в вуз. Для успешной реализации комплекса ГТО с завтрашнего дня будет организовано проведение на территории района внебюджетных курсов, в которых примут участие            25 учителей физической культуры. 
Уважаемые участники совещания!
В достижении общей цели по развитию физической культуры и спорта в нашей отрасли важен вклад каждого участника образовательного процесса, принятие соответствующих управленческих решений и их реализация.
И тогда это позволит увеличить процент охвата учащихся здоровым образом жизни, систематическими занятиями физической культурой и спортом и решить задачи, поставленные перед образованием, не только на уровне Гулькевичского района, но и Краснодарского края. 
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